
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Compte rendu de réunion du 14 septembre 2024 
 

 

 

 

 

 

Élu référent : Maryvonne LE TUTOUR 

maryvonne.letutour@ville-pontivy.bzh 

 

 

  

Conseillers de quartier :  

Catherine TRONEL 

5, rue Gambetta 

 

Anne-Marie GREZE  

40 rue du Caire 

 

Catherine LONGUE 

1, rue Léon Launay 

  

 

INTERVENTIONS 

 

Interventions demandées :  

• Rue Léon Launay : élagage à prévoir près du banc derrière le château 

• Rue d’Iéna : manque de places handicapées et arrêt minute  

• Rue de Lourmel : trottoirs à refaire 

• Avenue Napoléon 1er : poubelles devant le salon Tchip coiffure 

• Rue Nationale : Nuisances sonores Game Breizh  

• Square Bourdonnay du Clézio / rue du Général de Gaulle : incivilités  

• Rue Nationale : Vitesses excessives 

• Château : Elagage des arbres près du talus 
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Interventions réalisées :  

• Avenue Napoléon 1er : armoire fibre optique réparée 

• Avenue Napoléon 1er : élagage des arbres 

• Voie SNCF : nettoyage régulier 

• Intersection rues Kercado et Lourmel : interdiction de stationnement matérialisée 

• Rue du Caire : remplacement du panneau de rue 

• La Plaine : changement de 4 abribus (Pontivy Communauté) 

• Rues du Fil et Jehan de Rohan : remplacement de bouches à clé (Pontivy Communauté) 

• Bas de la rue Léon Launay : interdiction de stationnement matérialisée 

• Rue Léon Launay : changement de position du banc 

• Quai Presbourg : réfection des parements manquants 

 

Interventions programmées :  

• Rue Carnot : Terrasse du bar Le Céleste à enlever 

• Ponts SNCF : Mise en place de panneaux « interdiction de s’asseoir sur parapets ».  

 

TRAVAUX 

 

Travaux programmés :  

• Quai du 2ème chasseur : réfection du platelage 

• Rue de la Fontaine : réfection du platelage 

• Chemin des écoliers : réfection du platelage (octobre) et changement des luminaires  

• La Plaine : reprise du marquage de la zone bleue et flèches de circulation au bout des 

allées  

• Passage des rues en zone 30 situées à l’arrière de la Mairie (fin d’année) 

• Rue Emile Souvestre :  Passage en rue piétonne toute l’année (badge pour les riverains). 

Ne garder qu’un seul régime (été).  

• Travaux sur réseau gaz : Rue St Ivy mi-octobre et rue du Fil fin janvier 

 

  



 

 

 

 

 

 

Travaux proposés :  

• Modification de la circulation rue Léon Launay : 

Maintien du double sens entre la rue nationale et la rue du Médecin Général Robic puis passage 

de la rue à sens unique dans le sens montant. (En attente de validation des riverains.) 

Gain de places de stationnement : environ 15 places 

 

PROJETS 

 

Pôle d’Echange Multimodal :  

• Début des travaux : octobre 2024 

• Montant : 1,4 millions HT 

• Aménagements prévus « Cœur de PEM » :  

o Un parvis piéton devant le bâtiment 

o Un pôle car et bus : 130m / 7 emplacements à quai et un quai piéton 

o Un parking longue durée : 40 places / 4 places dépose-minutes / 2 places véhicules 

électriques 

o Un parking courte durée : 8 places  

o Requalification de la rue de Iéna entre le parvis et la rue Jullien 

• Aménagements prévus tranches conditionnelles :  

o Requalification de la rue Gambetta 

o Prolongement de la rue de Iéna au sud  

 

Château :  

• Montant : 8 M€ (estimation) 

• Grandes lignes du projet de valorisation : 

1) Valoriser l’histoire du château et l’architecture de ce patrimoine 

2) Permettre à la population locale et touristique de se réapproprier le site  

3) Assurer sa transmission aux générations futures 

• Actualités rentrée 2024 :  

o Démarrage du travail avec la maîtrise d’œuvre  

o Poursuite des travaux de restauration de la façade principale (avec déplacement 

des échafaudages au-dessus du pont prévu vers la mi-octobre) 

o Démarrage de l’étude du dépôt lapidaire – avec présentation au public lors des JEP 

(samedi 21/09) 

o Démarrage des travaux de mise aux normes ERP (électricité, sécurité incendie) ; 

suite du diagnostic archéologique (dans les douves) prévu fin octobre 



 

 

 

 

 

 

Réhabilitation de l’ancien Tribunal : 

• Projet :  

o Espace territorial du Centre Bretagne  

o Offre de restauration  

• 2020 : Acquisition par la Région Bretagne 

• 2022 : Lancement des travaux  

• Septembre 2024 : Inauguration et portes ouvertes (21 et 22 septembre 2024)  

• Montant : 5,2M d’€ 

 

 

 

SECURITE 

 

Radar pédagogique du 13 au 25 juin 2024 :  

Rue Abbé Martin (sens entrant) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

Rue Abbé Martin (sens interdit) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Radar pédagogique : du 23 au 31 juillet 2024 

Quai des Récollets (sens allant vers Toulboubou) 

 

  



 

 

 

 

 

 

Quai des Récollets (sens entrant dans le centre-ville) 

 

 

 

PLAN PROPRETE RENFORCE 

 

• Distribution de sacs cabas en remplacement des sacs jaunes 

• Distribution rouleaux de sacs « déjections canines » : Mairie / CTM et verbalisation des 

contrevenants 

• Service gratuit d’enlèvement des encombrants (1er mardi du mois) et des tags : 

inscription au 02.97.25.22.20 ou directement en ligne 

• Cendriers : conventionnement avec la société ALCOME et mise en place de cendriers / 

collecte des mégots et valorisation. 

• Colonnes enterrées : 12 points de collecte / 48 colonnes de 5m3. Nettoyage des 

alentours 2x par semaine. Intervention de la ville en cas de dépôt sauvage 

• Bacs de collecte de biodéchets : collecte chaque semaine 

• Acquisition d’une nouvelle balayeuse : passage dans les rues étroites du centre-ville  

• Lutte contre les animaux errants :  

Rappel du règlement sanitaire départemental de 2006 interdisant de nourrir les animaux errants 

Campagne de stérilisation des chats errants avec la SPA avec capture par la Police Municipale 

et réintroduction sur place 

• Lutte contre les nuisibles : distribution gratuite de raticide aux particuliers au CTM 

  



 

 

 

 

 

 

• Entretien des trottoirs par les particuliers :  

Arrêté municipal 11/02/2019 prescrivant l’entretien / déneigement des trottoirs par les habitants 

En toute saison les propriétaires ou locataires sont tenus de balayer le trottoir jusqu’au caniveau et 

au droit de leur immeuble 

Interdiction d’utiliser des produits phytosanitaires 

• Rappel : travaux d’entretien, de bricolage, de jardinage par les particuliers :  

Arrêté préfectoral du 10 juillet 2014 autorisant l’utilisation d’appareil à moteur :  

Du lundi au samedi de 9h à 12h et de 14 à 19h 

Les dimanches et jours fériés de 10h à 12h 

 

RACCORDEMENT EAUX USEES 

 

Opération de mise en conformité des raccordements aux réseaux d’assainissements 

publics 

En aucun cas les eaux pluviales ne doivent être raccordées sur le réseau d’assainissement 

collectif, et inversement. Si c’est le cas des travaux sont à envisager, 

La dépense retenue pour la mise en conformité des raccordements est plafonnée à 3 200 euros 

TTC. 

Le taux d’aide est égal à 50% de la dépense retenue après plafonnement éventuel. 

Pour souscrire à cette opération, il vous suffit de retourner pour le 30 octobre 2024 à Pontivy 

Communauté le formulaire de mandat et d’engagement du bénéficiaire ci-joint complété et signé 

accompagné de deux devis de travaux détaillés et non acceptés. 

 

 

CHANTIER CITOYEN 

 

• 16 mars 2024 : Opération de nettoyage du bord des routes  

 

 

  



 

 

 

 

 

 

AGENDA 

 

• 21 et 22 septembre 2024 : Journées du patrimoine 

• 22 septembre 2024 : Journée médiévale (château)  

• 5 octobre : Défilé dans le cadre d’octobre rose (place du Martray)  

• 13,14,15 décembre 2024 : Marché de noël 

 


